

Møteprotokoll

Utvalg: Rådgivende utvalg Lomsdal-Visten
Møtested: Rådhus, Brønnøysund /TEAMS
Dato: 22.11.2021
Tidspunkt: 16:30

Følgende faste medlemmer møtte:

Navn	Funksjon
Odd Bønå	Grunneier Indre Visten
Torstein Appfjell	Jillen-Njaarke reinbeitedistrikt
Dag Johansen	Naturvernforbundet Nordland
Lars Lorentzen	Statskog og Vefsn JFF
Mikael Bønå	Brønnøy JFF
Martin Søreng	Brønnøy JFF
Ronald Bjøru	Visto grendelag

Følgende deltok i møtet:

Navn	Funksjon
Magnar Solbakk	Administrativt kontaktutvalg Brønnøy kommune
Tor Stabbforsmo	Styret, LOMVIS
Berit Hundåla	Styret, LOMVIS
Gun M Utsi	Styret, LOMVIS

Merknader

Møtet ble avholdt fysisk i Brønnøysund med deltakere på TEAMS (Digitalt)

Fra administrasjonen møtte:

Navn	Stilling
Carl Norberg	Statens naturoppsyn
Bjørnar Aarstrand	Nasjonalt parkforvalter/sekretær

Saksliste

Utvalgs- saksnr	Innhold	Lukket	Arkiv- saksnr
RS 16/21	Årsrapport SNO 2021.		2021/7395
RS 17/21	Innmelding av behov for tiltaksmidler og bestilling av tjenester fra SNO for 2022		2021/7395
RS 18/21	Revisjon av forvaltningsplan for Njaarken/Lomsdal-Visten nasjonalpark med tilhørende verneområder - oppstart 2022.		2021/7424
RS 19/21	Eventuelt		

RS 16/21 Årsrapport SNO 2021.

Saksprotokoll i Rådgivende utvalg Lomsdal-Visten - 22.11.2021

Årsrapport Statens naturoppsyn

Carl Norberg la fram årsrapporten for Statens naturoppsyn sitt arbeid i Lomsdal Visten nasjonalpark.

Rådgivende utvalg tok årsrapporten for 2021 til orientering.

RS 17/21 Innmelding av behov for tiltaksmidler og bestilling av tjenester fra SNO for 2022

Saksprotokoll i Rådgivende utvalg Lomsdal-Visten - 22.11.2021

Innmelding av behov for tiltaksmidler og bestilling av timeressurs fra SNO 2022.

Forvalter gikk gjennom tiltakene som er satt opp samt bestillingen til SNO for 2022.

Rådgivende utvalgdiskuterte punktene:

- Div. helikoptertransport - det er ønske om å få inn ved til åpen gamme ved Krongelvatnet.
- Bru over Velfjordskarelva – Naturvernforbundet ønsker ikke at en nasjonalparkstyret skal jobbe for/med et slikt prosjekt i dette området.
- Informasjon til startpunkt i Tverrådalen – Vefsn Jeger og fiskeforening ser fordelen med at stien (og parkering kan starte ved dagens anleggsvei (dette på grunn av vinterbrøyting). Jillen-Njaarke reinbeitedistrikt ønsker ikke at

nasjonalparkstyret skal jobbe med flytting av dagens startpunkt i Tverrådalen før saken mellom reindriffta og ELOUS vind er kommet til enighet.

Nasjonalparkforvalter tar med seg diskusjonen inn til styrets behandling av tiltakene i møte den 2. desember.

RS 18/21 Revisjon av forvaltningsplan for Njaarcken/Lomsdal-Visten nasjonalpark med tilhørende verneområder - oppstart 2022.

Saksprotokoll i Rådgivende utvalg Lomsdal-Visten - 22.11.2021

Revisjon av forvaltningsplan

Nasjonalparkforvalter informerte om arbeidet som er planlagt oppstartet neste år.

Rådgivende utvalg tok informasjonen til orientering.

RS 19/21 Eventuelt

Saksprotokoll i Rådgivende utvalg Lomsdal-Visten - 22.11.2021

- Jillen-Njaarke reinbeitedistrikt orienterte litt rundt prosess med ELOUS vind i forhold til infrastruktur for å frakte ut rein. Dersom det ikke kommer fram en enighet kan det bli aktuelt å søke om tiltak som kan berøre nasjonalparken i Vesterfjella fra vegen i Eiterådalen og nordover.
- Angående bygningsmasse i Lislbørja/Lissbørja i Velfjorden. Det ble uttrykt skepsis fra medlemmer om at Miljødirektoratet lar bygningsmassen i Lislbørja forfalle.
- Det er før møtet kommet innspill fra Vassbygda Jeger- og fiskeforening om hva nasjonalparkstyret kan gjøre i forhold til rømt oppdrettslaks. Det er i sensommer/høst 2021 rapportert om mye rømt oppdrettslaks i elvene i nasjonalparken. Det er sårbare laksestammer i elvene.

Styret informeres om disse punktene.